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Б раћо и оци, тама и светлост
вечито су међусобно

супротстављене,а исто тако
супротстављене су и вера и неверје,
незнање и знање, љубав и мржња.
Јер када је Бог на почетку рекао:
Нека буде светлост и тако би, тама
је одмах ишчезла. Адам је,
заштићен вером у Бога, пребивао у
бесмртној слави и налазио се у рају,
а пошто га је непријатељ завео у не-
верје, он беше осуђен на смрт и
уместо божанског и духовног знања
стекао је знање плотско. Наиме,
ослепевши очима душе и отпавши
од бесмртног живота, он је прогле-
дао телесним очима. И скренувши
страсним чулом поглед очију на
видљиве ствари, он је познао Еву,
жену своју, и она заче и роди Каина.
Дакле, то знање заправо је незнање
свакога добра. А да није најпре
отпао од знања и сазрцања Бога, он
не би ниспао до таквога знања. Тако
ни Каин, његов син, да се није најп-
ре распалио мржњом и завишћу,не
би убио свога брата Авеља.
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Као што је рекао Свети Игњатије Брјанчанинов, људи јесу способни
да чулно опажају духове при одређеној измени чула, која се

одиграва на необјашњив начин за човека. Он примећује да је почео виђа-
ти оно што дотад није виђао; да чује оно што није могао чути; и оно што
други људи не виде и не чују.. . Измена чула при којој човек општи са не-
видљивим духовима, назива се у Светом Писму "отварањем чула". "Отво-
ри Бог, говори Писмо, очи Вааламу, и виде Ангела Божјег, што стаде на
пут, и мач извучен у руци његовој" (Број XXII, 31) (5. т. 3, с. 13)
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свештеник Владимир Јелисејев

Н аша је дужност да од ове
скупоцене земље направи-

мо не хан него храм. Ми имамо
моћи за то.
Дужност нам је да погледамо

с више вере у себе и с више по-
верења један у другог него што
смо се гледали пре ове епохалне
године. Моћ за то у нашим је ру-
кама.
Дужност је родитеља, да не

сматрају децу своју за искључиву
својину своју, но да их васпита-

вају мало за себе, а доста за
друштво. Мајка природа научила
је довољно свако дете се-
бичности, мајка Српкиња нема
томе шта да дода, но има да
одузме. Мајке, свемоћне мајке
српске, имају и ту моћ.
Дужност је учитеља и свих

просветитеља, - тих генерала
културне борбе - да науче себе на
даноноћно бдење над својом
војском, да не би претрпели по-
раз у рату мирнодобском,

културном, који је објављен оно-
га дана, кад је објављена ликви-
дација прошлог рата, физичког и
крвавог. Генерали садашњег рата
нека се угледају на генерале из
прошлог рата.
Наше омладине је дужност, да

пева и ради. Тешко омладини

која не пева, и тешко омладини
која не ради. Омладина, која не
схвата живот као поезију, ма и
трагичну није никаква омладина.
А заиста, ако ичија омладина има
шта и има кога опевати, то има
данашња српска омладина. Бити
млад и бити лењ пак то је конт-
радикција као истовремено бити
и не бити. Лењост је Нирвана,
Небиће, од које права младост
бежи.
Српских свештеника дужност

је да не заборављајући општечо-
вечански идеал мира, љубави и
братства, помажу и српски на-
ционални идеал. Борба за нацио-
налне идеале у нашем времену
то је само један ступањ, на који
морамо стати, да би с њега могли
више у висину корачати ка опш-
течовечанском идеалу. Не може
се са најнижег ступња скочити на
највиши. Национална борба на-
шег времена то је огањ, кроз који

сви народи на земљи морају
проћи, да би очишћени и пре-
каљени могли ући у царство Бо-
жије. Национална борба је
тесаоница и глачаоница чове-
чанства.
Разумимо време, у коме живи-

мо. Свако време налаже нарочите

дужности. Ако будемо мислили
на дужности оних, који ће живе-
ти хиљаду година после нас,
нећемо испунити дужност овога
времена и овога места, где нас је
Провиђење ставило. А ако ми не
испунимо своју дужност, неће ни
наши потомци после хиљаду го-
дина моћи своју испунити.
Ми се не можемо жалити на

Провиђење, што нас је ставило у
ово време и на ово место. Наш
век је ипак век не мање величи-
не, не мање славе од прошлих ве-
кова. Он је врх свега прошлога и
темељ свега будућег.
Не можемо cе жалити ни на

место где смо. Ово место је једно
велико и славно гробље. Народ
који ми сачињавамо јесте народ
велике прошлости и велике бу-
дућности. Од нас зависи да и са-
дашњост овога народа буде
велика.
Амин.

свети владика Николај
ОРГИЈА НА ГРОБЉУ
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